« 7 ключей создания и развития ДЮО»
1. Ключ «Команда»
Один на стройке не работник. Чтобы построить дом требуется команда строителей, причем каждый из членов команды должен быть профессионалом в своем деле: кто каменщик, кто плотник, кто штукатур, кто маляр.
Один в поле не воин. Создавая организацию, необходимо помнить, что на личном энтузиазме не продержишься.
Во-первых, следует иметь в виду, что организация создана не только для удовлетворения только лишь нужд своих членов. Члены организации также должны работать для нее.
Во-вторых, организация должна иметь работающий актив, правление, каждый член которого несет персональную ответственность за определенную часть своей работы. Естественно, все члены правления должны быть единой командой.
2. Ключ «Дело»
Дом будет крепким и не разрушится о тех пор, пока его жителей будет объединять какое-либо дело. Деятельность является важной характеристикой общественной организации.
Деятельность - это то, чем живет организация, что приносит ей признание и авторитет, в процессе чего и по поводу чего общаются члены организации, чем они дорожат и гордятся. Неважно - однопрофильной или многопрофильной будет деятельность организации. Главное, чтобы она носила социально-значимый характер и создавала условия включения членов организации в реальные социально-значимые отношения, способствуя оптимизации процесса их социализации.
3. Ключ «Домашний мир»
Вы сможете назвать свой дом своим лишь тогда, когда в нем будут существовать определенные правила и законы, установленные его жителями, когда появится то, что будет всем дорого.
Для организации - это организационная культура. Организационная культура, с одной стороны, создает образ, «лицо» организации и позволяет ей занять свою нишу среди других организаций. С другой стороны, организационная культура объединяет всех членов организации для достижения провозглашенных целей. Она доводит до их сознания основную миссию организации и воспитывает чувство гордости за принадлежность к ней.
При разработке и формировании организационной культуры следует обратить внимание на следующие 7 моментов:
- определение миссии организации - четкой и понятной для всех;
- определение основных ценностей организации, принимаемых всеми ее членами;
- разработка принципов и законов деятельности организации;
- утверждение символики организации;
- утверждение традиций организаций;
- разработка и внедрение обрядов и ритуалов организации;
- создание истории организации.
4. Ключ «Бюджет дома»
Любая деятельность нуждается в ресурсах, в том, что можно локализовать и привлечь для развития своей деятельности. Организация должна знать и использовать все виды ресурсов:
- финансовые,
- кадровые (человеческие),
- материально-технические,
- интеллектуальные,
- информационные,
- природные,
- связи.
5. Ключ «Фасад дома»
Чтобы достичь цели, которую вы ставите перед собой, необходимо красиво оформить свою деятельность, информировать о ней окружающих, сформировать положительное общественное мнение о своей организации. «Реклама - двигатель...».
Есть следующие способы рекламы и организации ее деятельности:
- местная периодическая печать,
- местное радио,
- Интернет,
- собственная малотиражная газета,
- собственная рекламно-информационная продукция,
- рекламные акции.
6. Ключ «Соседи»
Жизнь, как зебра - полоса белая полоса черная. В какой-то определенный момент у вас может возникнуть чувство, что вы «зашли в тупик» и новые идеи исчезли навсегда. Чтобы этого не случилось, попытайтесь познакомиться и установить контакты с другими «домами».
Формы контактов могут быть следующими:
- совместные социальные контакты,
- творческие сборы-встречи членов организаций,
- обмен методическими материалами,
- соревнование в чем - либо,
- обмен кадрами, организация совместных школ актива,
- совместное участие в акциях,
- организация переписки.
7. Ключ «Наследники»
Все в нашей жизни меняется, мы растем, становимся другими, и то, что недавно казалось очень важным, постепенно «уходит на второй план». Но как же хочется, чтобы начатое дело продолжало жить дальше. Чтобы «дом» не старел, а креп, нужно уже сейчас, когда вы только начинаете его «строить», подумать о тех, кто придет вам на смену, и попытаться в своей деятельности найти место для них, вырастить в них тот интерес, который имеется у вас.
