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ВСТУПЛЕНИЕ
1) Семья – ячейка  общества
Семья – социальная группа, основанная на родственных связях (по браку, по крови). Члены семьи связаны общим бытом, взаимной помощью, моральной и правовой ответственностью.
Большинство людей имеют семью. Обычно в семье есть мать, отец, дети, старшие члены семьи – бабушки и дедушки.

Человек, не имеющий семьи, чувствуют себя одиноким: ему не о ком заботиться, и о нем тоже никто не проявляет заботу.

Но, наверное, главная особенность семьи – чувство любви и привязанности, объединяющие ее членов. Недаром в народных поговорках и пословицах говорится: «На что и клад, коли в семье лад», «Любовь да совет – так и горя нет», «Вся семья вместе, так и душа на месте», «Семья крепка ладом».
Семья образуется, когда мужчина и женщина вступает в брак. Основой такой семьи является чувство любви, которое возникает между ними, желание жить вместе, растить и воспитывать детей.

Бывают и другие семьи, когда в семейный коллектив объединяются родственники, например одинокие сестры, бабушка и внуки, тети и их племянники. Основой такой семьи является желание помогать друг другу, заботиться о малых детях и стариках.
Семья обязательная часть любого общества. Государство заботится о благополучии семей, помогает им приобрести жилье, обеспечивает ее членам возможность трудиться и воспитывать детей. В России существуют специальные законы, которые гарантируют семье помощь государства, соблюдение ее прав.

В Конституции РФ записано, что семья находится под защитой государства. Чтобы помочь семье выполнить главную ее обязанность – воспитание детей, государство строит детские сады, школы, больницы и многое другое.

В России существует специальная государственная программа «Дети России»,  в рамках которой особая забота проявляется о детях-сиротах, детях-инвалидах, детях Чернобыля.

Помощь молодой семье в настоящее время объявлена главной государственной заботой: многодетным семьям предоставляются льготы, осуществляются выплаты при рождении ребенка. Большую помощь семье оказывают общественные организации. В России действует около ста центров помощи семье и детям, которые не только помогают советами и консультациями, но и собирают средства на лечение больных детей, которые нуждаются в срочных операциях или дорогостоящих лекарствах.
Любим тебя без особых причин

За то, что ты – внук.

За то, что ты – сын.

За то, что малыш.

За то, что растешь.

За то, что на папу и маму похож.

И эта любовь до конца твоих дней

Останется тайной опорой твоей.

В. Берестов.

Встречаются семьи, которые не выполняют своих обязанностей. Например, дети в наших семьях находятся без присмотра, бывают голодными, родители не обращают внимания на воспитание и образование. Конечно, таких случаев не так много, но они встречаются. Тогда вмешивается государство, потому что в данных случаях нарушаются права ребенка, нарушается Конституция России.
В России принят Семейный кодекс Российской Федерации. В этом документе записаны права несовершеннолетних детей.

Вот некоторые из них:

· право ребенка жить и воспитываться в семье;

· право ребенка знать своих родителей, право на их заботу о себе;

· право на совместное сними проживание;

· право общаться с обоими родителями, другими родственниками;

· право на имущество.

За невыполнение государственных законов суд может лишить родителей родительских прав, тогда заботу о ребенке берет на себя государство.

2) Какие бывают семьи.

Все семьи разные, но можно найти и черты, которые делают их похожими. Например, в семье живут только родители (отец и мать) и их дети. Такие семьи называют двухпоколенными, то есть в них есть два поколения: старшее, к которому относятся родители, и младшее, к которому относятся дети. 

Поколением называются люди, примерно одного возраста, живущие в одно время. Мои сверстники – люди одного поколения, а их родители, бабушки и дедушки – люди других, старших поколений. 

А если в семье живут три поколения, не только дети, их родители, но и родители родителей, то есть бабушки и дедушки, то такие семьи называют трехпоколенными. Такие семьи были весьма распространены в России, особенно в сельской местности. Старшее поколение выполняло вести домашнее хозяйство и воспитывать детей.
В жизни бывает и так, что по каким-то причинам в семье отсутствует один из родителей. Такая семья называется неполной. Но это совсем не означает, что такая семья хуже полной. Ведь оставшийся родитель (мама или папа) делает все, чтобы детям было уютно и тепло в доме.

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
По воспоминаниям моей бабушки Майговой Галины Николаевны.
Корнями моя родословная уходит в далекий XIX век. Бабушка моей бабушки – Евдокия Алексеевна родилась в 1888 году, прожив 90 лет, умерла в 1978 году.

Семья проживала в Тамбовской губернии, была она зажиточной семьей, занимались сельским хозяйством. В 14-летнем возрасте была просватана за богатого купеческого сына, но сбежала со своим любимым прямо из-под венца. Василию было всего 16 лет, был он из бедняцкой крестьянской семьи. Родные Евдокии сильно переживали, долго не могли простить ей этот поступок. Молодых ничего пугало, они очень много работали, сами построили себе дом, на поклон к родителям не пошли. У Евдокии Алексеевны и Василия Агафоновича (1886-1953 гг) родилось пятеро сыновей, среди которых был  и отец бабушки – Ивашков Николай Васильевич (1918-1993гг.).
Евдокия Алексеевна была душой семьи – добрая, замечательная, была грамотной, любила очень стихи Есенина С.

Моя мама сохранила детские воспоминания: 
«Последние годы жизни Евдокия Алексеевна проживала в нашей семье,  до последних дней много трудилась, помогала нам во всем. Она первая учила с нами стихи, и что немало важно учила нас первым молитвам. Я была маленькая и тоже молилась вместе со своей старой бабушкой. Она очень много знала стихотворений
 наизусть и с удовольствием нам читала, она приучила нас много читать».  Евдокия Алексеевна много шила, вышивала, вязала, не боялась любой работы. Воспитала 5 сыновей. Муж ее – Ивашков Василий Агафонович – родился в 1886 году, стал хорошим плотником, работал даже продавцом, умер в 1953 году. Все сыновья были на фронте, 2-е из них, учитель и бухгалтер, погибли, третий кое-как выкарабкался из плена. Отец бабушки – Николай Васильевич – родился на тамбовщине в селе Каменка. В разгар Гражданской войны в 1918 году, в селе стоял штаб банды Антонова. «Огнем и мечом» прошлась гражданская война по тамбовщине. Но дети росли, взрослели, заканчивали школу.

В Сибирь Николай Васильевич приехал по путевке ЦК ВКСМ в 1937 году, после окончания Тамбовского педучилища.

Еще раньше, в 1934 году в селе Зарубино  Топкинского района его брат Леонид (он закончил то же училище). Братья не только учили, воспитывали детей, они еще вели просветительскую работу среди населения. Леонид Васильевич был талантливым человеком, его стихи печатал даже журнал «Огонек», а в сельской сибирской школе был свой литературный рукописный журнал. В 1941 году Леонид Васильевич Ивашков вместе со своим выпуском ушел добровольцем на фронт. Погиб в 1941 году.
В этом же, 1941 году Николая Васильевича избирают первым  секретарем Топкинского райкома комсомола, он  добровольцем ушел на фронт. Защищал Родину под Сталинградом, на подступах к Риге, под Великими Луками. В сентябре 1944 года был тяжело ранен осколком снаряда. Врачи долго боролись за его жизнь, 9 месяцев он пролежал в госпитале. В мае 1945-го он приехал в село Зарубино Топкинского района. В 1948 году он приступил к своей любимой работе. Николай Васильевич награжден был 7-ю правительственными наградами, среди них:  медаль «За отвагу», «За оборону Сталинграда», Орден Отечественной войны 1-ой степени, за храбрость, стойкость, мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками и в ознаменование 40-летия победы современного народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и др. 
В послевоенные годы работал рядовым учителем, заведующим школой, директором.

В 1958-60 годах окончил вечерний университет Марксизма-Ленинизма при Кемеровском городском комитете КПСС, с 2-х годичным сроком обучения.

Общественная работа Николая Васильевича при сельском совете с. Осиновая Грива – секретарь партийной организации колхоза имени «Крестьянская газета», пропагандист. 

Деревня Малый Корчуган – секретарь парторганизации колхоза «Реввоенсовет», пропагандист.

С 1975 года не работал, был на заслуженной пенсии. Командовал над внучатыми. Из семерых детей – 4-ро учителя, сын Дмитрий Николаевич, 3 дочки – моя бабушка Галина Николаевна и две ее сестры – Валентина Николаевна и Нина Николаевна.

Мой прадед Николай Васильевич любил писать стихи. Эти стихи были и о войне,  о детях, о послевоенной жизни. Оставил на память о себе множество стихов, а моей бабушке (своей дочери) Галине подарил повесть «Счастье Коли Лазарева». Моя мама рассказывала, о том что все любили его за его ум, доброту золотое сердце.

Они (внуки, дети) гордились, когда видели его на трибуне, выступающим на праздниках. Речь его была яркой, четкой, слушалась на одном дыхании, его стихи часто прерывали громкие аплодисменты.

Моя бабушка посвятила своему отцу вот такие строки:

«Спасибо тебе, добрый папа,

За подвиг твой, добрую  славу,

За труд твой, за старые раны,

Награды тебе дали по праву.

Вам низко хочу поклониться.

Живым и кого лишь вспомянем,

И вечно пусть будет гордиться 

Отчизна твоими делами».

Я родилась 31 декабря 1992 года, а прадед трагически погиб в 1993 году. Но живет память о нем, его стихи.

Стихотворение прадеда Николая Васильевича, посвящается Брату Владимиру Васильевичу, погибшему в 1945 году.

«Ты помнишь, братишка, дороги военные,

Бессонные ночи и жаркие дни.

Не сотни верст, а тысячи верные

Исхожены нами за эти бои.

Враг свирепел, к столице пробрался,

Голос вождя прозвучал как набат,

Весь наш народ на защиту поднялся

Старый и малый взял автомат,

Мы отступали, но вновь наступали.

И враг, свирепея, катился назад.

Не только мы, враги наши знали – 

Победой закончит русский солдат.»
1944г. 2-ой прибалтийский фронт

Посвящение Сталинградской битве

«Вдобавок бил и «ЛАТ» и «ИЛ»

Пошли бойцы одной бригады,

И мы на помощь им пришли

Огня не выдержали гады

«Цурюк», «Цурюк» - и побрели

И все трусливо побежали,

Отведав мощного огня.

Всей  вражьей своре крепко дали

За землю русскую сполна!»

Николай Васильевич воспитал 7 детей. Моя бабушка Галина Николаевна была старшей. Она родилась 14 июля 1941 года.
Ее отец написал такие строчки:

«Ты родилась в годину испытаний,

Прожив  лишь 8 дней в тиши,

Враг напал на Родину святую,

Но мы победили   - и Родину спасли…»

Бабушка воспитывалась до 5-ти лет у родителей отца своего, Ивашковых Евдокии Алексеевны и Василия Агафоновича. Детство было довольным, даже сытным, в то время  шла война, а у них в хозяйстве было 2 коровы. Молока хватало даже на еду пленным немцам (они жили у них на квартире). В конце 1945 года, когда вернулся отец с фронта, он женился во 2-ой раз. От бабушки ее забрали на воспитание, нянчить детей, которые появлялись на свет один за другим – шестеро. Всех она вырастила.

Жена Николая Васильевича – Мария Филипповна, была первым помощником детям в учебе. Валя и Галя были аккуратистками, красиво писали, получали пятерки. На родительских собраниях их всегда хвалили. Она научила дочерей шить и вязать. В тесном маленьком домике Ивашовых всегда было полно друзей их детей. В этой семье всех привечали.
В 1960-62 гг Галина заканчивает училище г. Ленинск-Кузнецкого  по  пошиву одежды, затем в г. Кемерово закончила Учебно-курсовую базу, где получила специальность закройщика-универсала с красными корочками. Но мечта была одна – стать учителем. Пошла работать в сельскую  местность, где в те годы направляли учительствовать прямо со школьной скамьи. Папа устроил ее в Ципинскую восьмилетнюю школу, где она проработала 1 год. Преподавала русский язык и литературу в 5-6 классах, а немецкий язык с 5 класса по 8.
Вместе с сестрой Валентиной поступают учиться в Киселевское педучилище № 1, где получают профессию – учитель начальных классов. Закончили заочно, но при сдаче экзаменов присутствовала приемная комиссия Новокузнецкого пединститута. Несколько студентов, в том числе Галю и Валю,  зачислили на факультет русского языка и литературы. На 2-м курсе бросили учиться по семейным обстоятельствам. Но бабушка об этом не жалеет, потому что, а в это время она вышла замуж и родила своих троих детей, среди мальчиков одна девочка.
Моя бабушка проработала 10 лет в детском саду – воспитателем, а 23 года в коррекционной школе-интернате. Преподавала в основном трудовое обучение. Дополнительно работала воспитателем. Большое внимание  уделяла общественной деятельности: 2-ды избиралась  депутатом районного Совета, была членом. Исполкома Сельского совета, председателем группы народного контроля. В 1979 году участвовала в Переписи населения. С 1975 года и по настоящее время – сотрудница газеты «Ленинский Путь», «Провинция» (внештатный корреспондент).
С 1996 года на заслуженном отдыхе. Галина Николаевна за свой многолетний труд награждена Почетными грамотами, Благодарственными письмами, имеет удостоверение «Ветеран труда». Но самое главное для меня и моих родных – это очень близкий и дорогой человек. Бабушка помогла мне написать эту работу, за что я  ей безмерно благодарна за внимание и понимание.

Когда я   обратилась за помощью в написании работы, она очень быстро откликнулась, написала для меня свои воспоминания: автобиографию, стихи и многое другое.

«Я давно хотела это сделать, -

Что-то вспомнить, что написать,

Но всегда не находила времени,

Вот простите – такова судьба…»

Моя бабушка любит писать стихи, которые она посвящает своим близким и родным..
«…Дорогие дети, внуки!

Ну что вам рассказать про мою жизнь,

Она всегда полна забот, волнений,

И все-таки, летят за днями дни – 

Так быстро, как одно мое мгновение

А года, хотя мы их  не просим,

Все бегут, бегут от нас,

Но мы их не просто,

И любовь к детям –

Храним мы до конца…»

О семье моего дедушки Музыка Николая Николаевича.

Материал составлен по воспоминаниям его родной тети – Музыка Валентины Анисимовны (к сожалению, дедушка умер, когда я была маленькая).

Согласно семейной легенде фамилия моих далеких предков   Музыка произошла от названия занятия  -  музыка. Был он, скорее всего, крепостным  музыкантом.
Предки проживали на Украине в с. Киянка Новоград-Волынского района  Киевского области. Простая крестьянская семья: муж – Музыка Иван Игнатьевич, жена – Улита, 3 сына и  дочь.

По царскому указу, когда началось освоение Сибири, переехали в 1908 году.

В Пензенской области проживала семья родителей Натальи Алексеевны Музыка (девичья фамилия АСЕРИНА). Вместе с ней у родителей было 10 детей.
У Анисима Ивановича и Натальи Алексеевны Музыка было 8 детей. Анисим Иванович (05.03.1902-15.06.1964гг) был известным  кузнецом, а  Наталья Алексеевна (11.09.1900-23.02.1975гг) занималась домом, детьми. В домашнем хозяйстве всегда было много работы. С самого раннего детства дети много работали.

Анисима Ивановича (прапрадед – дед моего дедушки Музыка Николая Николаевича) в 1941 году забрали на фронт, под Москвой был ранен. Лечился долго в госпиталях - г. Минусинск, г. Красноярск.

В 1943 году вернулся с войны. Работал в МТС. В 1957 году переехали с семьей в с. Зарубино Топкинского района. С 1962 года совхоз «Зарубинский». Пока позволяло здоровье, работал кузнецом, затем учил молодежь ремеслу, а в совхозе работал в инструментальном цехе. Семья жила трудно, но дружно. Родители много работали, а дети им помогали, на совхозных полях выращивали овощи.
Среди 8-ых детей Анисима Ивановича был и отец моего деда – Музыка Николай Анисимович (25 февраля 1921 года рождения) был призван в армию, воевал под Москвой. Погиб 25 февраля 1943 года. Жена его  - Елена Федоровна родилась в 1923 году – заболела и умерла в 1947 году. В этой семье родился сын – Музыка Николай Николаевич – мой дед (06.05.1941-31.10.2002г.) – отслужив в армии, работал всю жизнь  рабочим в совхозе сварщиком, слесарем.

В 1964 году Музыка Николай Николаевич женился на Ивашковой Галине Николаевне. В этом браке родилось 3-е детей, среди них моя Мома Музыка Елена Николаевна (27.05.1967года рождения).
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Моя семья внесла огромный вклад в историю России.

Все мужчины нашего рода воевали в годы Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.). Все встали на защиту нашей страны. И мы  молодое поколение никогда не забудем пролитую кровь миллионов прадедов, дедов, отцов, братьев, сестер. Мы гордимся подвигами живых и мертвых, мы все в неоплаченном году перед теми которые перенесли все невзгоды, тяготы жизни.
Я горжусь своими родителями мамой – Попой Еленой Николаевной и отцом – Поповым Алексеем Яковлевичем. Папа после армии, в 1989 году, прошел курсы «Электромонтер линейных линий связи» и уже почти 20 лет работает в районном узле связи по этой специальности. Он ведет большую общественную работу: 19 лет работает в избирательной комиссии, 15 лет из которых он бессменный Председатель участковой избирательной комиссии.

За эту работу он неоднократно получал Почетные грамоты, Благодарственные письма, а в год юбилея Кемеровской области награжден медалью (февраль 2008 года).
Моя мама – Попова Елена Николаевна (девичья фамилия Музыка), после окончания Кемеровского Государственного Университета, в 1989 году приехала по распределению молодых специалистов в с. Чусовитино. В нашей Чусовитинской средней школе она работает уже 20-ый год. Пять лет из общего стажа работы она занимала должность заместителя директора по воспитательной работе. Мама увлекается спортом – любит  волейбол и теннис. За свою работу и спортивные достижения мама получала Почетные грамоты и Благодарственные письма. Но самый главный ее материнский подвиг, так как она родила и воспитывает 3-х детей.
В день рождения последнего ребенка моей сестренки Натальи, бабушка посвятила моей маме (своей дочери) вот такие строки:
…Дочь моя красивая,

Дочь моя любимая,

Поздравляем мы тебя 

И детей твоих любя.

Красотою нежной

Бог вас наградил,

И судьбу счастливую

Тебе он подарил

Как живешь, родная,

Как там ваша крошка,

Что умещается пока 

В Алешкиной ладошке?

Я смотрю, дочь, на твой портрет,

Когда было тебе мало лет,

И хочу с тобою говорить,

А ты смотришь  в ответ – и молчишь.

Я ночи не сплю,

Все мечтаю,

Как я к вам прилечу –

Я не знаю,

Как там детки твои – 

Я не знаю,

Как Танюша с Ванюшей,

Натальей воюют –

Не знаю.
Вот и жду, не дождусь

Нашей встречи,

Где б и речи были навстречу.

А пока я не сплю,

Много счастья в душе я желаю…

Вот и день превратился в ночь,

И луна осветила наш дом,

Я печаль прогоняю прочь,

Представляю, что я с тобой.

Так давайте растите быстрей,

Забирайте с собою детей –

И к нам приезжайте скорей!!!

…В нашей жизни бывает «красиво» -

Это слово дарю я тебе, - 

Пусть ты будешь самой счастливой

В эти дни и всегда на Земле!!!

Мама и бабушка Галя, любящая Вас.
Мы стараемся быть достойными продолжателями династии. Сейчас мы с братом, после окончания  9 классов МОУ  "Чусовитинская СОШ", продолжаем обучение в профтехучилищах № 14 и № 17 г. Ленинска-Кузнецкого.
Мы хорошо учились в школе, занимались общественной работой, были спортсменами. За это все нас награждали грамотами и поездками. Иван за достигнутые успехи был награжден Администрацией Кемеровской области путевкой на Черное море в детский оздоровительный центр России «Дубравушка» в 2005г.

Я  в 2005 году за достигнутые успехи приняла участие в областной акции «Дети Кузбасса в Москве».
Знаменательное событие произошло и в этом 2008 году, меня наградили медалью «Надежда Кузбасса. Я счастлива, своей судьбой довольна.

Мне есть с кого брать пример. Моя мама – учитель, продолжатель династии учителей, основанная моим прадедом Николаем Васильевичем Ивашковым. Учительская стезя, как земное притяжение, перешла от отца к детям и внукам, скрепив учительский союз. Общий педагогический стаж династии 230 лет.

ПРИЛОЖЕНИЕ
РОДОСЛОВНАЯ УЧИТЕЛЬСКОЙ ДИНАСТИИ
ИВАШКОВЫ – МУЗЫКА – МАРИМОН – ЩЕГОЛЕВЫ
Ивашков Леонид Васильевич – преподаватель русского языка и литературы с 1934-1940гг, погиб на фронте в 1941г.

Ивашков Николай Васильевич – учитель русского, немецкого языков, завуч, директор, воспитатель с 1937-1979гг, участник ВОВ, инвалид I группы.

Музыка-Ивашкова Галина Николаевна – учитель труда, воспитатель школы-интерната.

Маримон-Ивашкова Валентина Игнатьевна – учитель начальных классов Зарубинской средней школы, Заслуженный учитель РСФСР.

Щеголева-Ивашкова Нина Николаевна – учитель математики, преподаватель технолог по компьютерным установкам.

Ивашкова Зоя Алексеевна (племянница  Ивашкова Николая Васильевича) – преподаватель русского языка, майор милиции г. Кемерово.

Ивашков Дмитрий Николаевич – преподаватель труда Зарубинской школы.
Ивашкова Ирина Алексеевна (сноха Ивашкова Николая Васильевича) – учитель химии Зарубинской средней школы, завуч.

Попова (Музыка)  Елена Николаевна (дочь Музыка Галины Николаевны, внучка Ивашкова Николая Васильевича) – преподаватель истории и обществоведения Чусовитинской средней школы.

Музыка Николай Николаевич (сын Музыка Галины Николаевны) – преподаватель физкультуры.

Музыка-Плешкова Лариса Александровна (жена Музыка Николая Николаевича) – учитель начальных классов Зарубинской средней школы.

Плешкова Валентина Егоровна (мать Плешковой Ларисы Александровны) – учитель, воспитатель заведующая интернатом с 1973 по 1997гг.

Щеголева Инна Анатольевна (дочь Щеголевой Н.Н) – преподаватель труда, психолог вычислительного центра центральной больницы г. Кемерово.

Маримон-Еленцова Светлана Николаевна (дочь Маримон В.Н.) – преподаватель географии, надомное обучение. 
