Муниципальное общеобразовательное учреждение 

"Чусовитинская средняя общеобразовательная школа"

Анализ воспитательной работы  

за 2008-2009 учебный год.

В 2008-2009 учебном году педагогический коллектив продолжил работу над проблемой «Развитие нравственной, гармоничной, физически здоровой личности, способной к творчеству и самоопределению».

Целью работы было создание оптимальных условий, направленных на сохранение и укрепление физического и психического здоровья всех субъектов воспитательно-образовательного процесса, формирование у родителей, педагогов и обучающихся ответственных взглядов и убеждений  в деле сохранения собственного здоровья.

Решались задачи:

1. продолжить работу по пропаганде ЗОЖ, укреплению здоровья школьников;

2. продолжить работу по профориентационному сопровождению образовательного процесса.

3. активизировать работу по программе «Родительский всеобуч». 
4. совершенствовать методическое мастерство классных руководителей;

5. расширить возможности для наиболее полного раскрытия способностей школьников, через введение новых кружков и факультативов.

Решение этих задач осуществлялось на основании плана учебно- воспитательной работы школы на 2008-2009 учебный год, утверждённого на педагогическом совете от 28.08.08. 

В  школе обучается 178 детей.
Воспитательная работа в школе ведется по направлениям:

· Нравственно-правовое;

· Формирование положительных привычек;

· Познавательная деятельность;

· Эстетическое воспитание и художественная деятельность;

· Трудовая деятельность;

· Работа с родителями;

· Спортивная деятельность и формирование ЗОЖ;

· Гражданско-патриотическое.
Воспитательная деятельность в школе осуществлялась: 

· В процессе обучения.
· Во внеурочной деятельности (общешкольные дела и внутри классная жизнь).
· Во внешкольной деятельности.
Над реализацией задач воспитательной работы трудились 24 педагога из них: 

· Педагог-психолог.
· Социальный педагог.
· Педагоги дополнительного образования- 5.
· Руководители кружков и спортивных секций- 6.
·  Отличники народного просвещения-3. 
· Учителя высшей квалификационной категории-6.

·  Первой квалификационной категории-6.

·  Второй квалификационной категории-5.

·  Совместитель-1.
·  Классных руководителей-10.
       Дубовцева А.И. – учитель русского языка и литературы, приняла участие в районном конкурсе «Самый классный классный». несколько лет руководит кружком «Свой голос», ребята из которого в этом учебном году участвовали в ряде конкурсов разного уровня (приложение). Анна ивановна была награждена грамотой МДОУ «Дом творчества» за активное участие в месячнике, посвященному 70-летию Ленинск-Кузнецкого района.
       Попова Е.Н. – учитель истории и обществознания, приняла участие в конкурсе «Сельский учитель». 

       Минина Ю.Л.- учитель английского языка, приняла участие в районном конкурсе «Учитель года-2009».
       Толченицина Т.А. – учитель биологии,  руководитель кружков «Экология с элементами фитодизайна» и «Волшебный крючок», участники которых приняли участие в  конкурсах разного уровня (приложение). Ребята под её руководством занимаются изучением качества воды в селе.  Татьяна Александровна награждена благодарственным письмом «За активное участие в экологическом образовании района».
       Ананьева О.А. – учитель физики, математики и информатики, руководитель туристического клуба «Буревестник». В течение года принимали активное участие в различных соревнованиях, конкурсах: на районном туристическом слёте на базе палаточного городка наша школа заняла III место в командном зачёте, награждена ценными призами (рюкзак, компасы, котелок). За добросовестный труд Олеся Александровна была награждена благодарственным письмом губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева, грамотой управления образования за активную работу на тур. слётах.
Коллектив Чусовитинской школы ежегодно принимает участие в районной спартакиаде работников образования. В 2009 году мы заняли 5 место в командном зачёте и в личном первенстве: 

Ананьева О.А. – 1 место в лыжной гонке на 1 км;

Попова Е.Н. – 2 место в игре по настольному теннису.
Обучающиеся школы под руководством педагогов в этом учебном году приняли участие в  16 конкурсах, при этом многие работы заняли призовые места (приложение).
        Шевцов А.(11кл.),Велякина Ю.(6кл.) награждены целевой Губернаторской премией.
      Спицына Виктория(10кл.) награждена медалью «Надежда Кузбасса», заняла 3 место в Экологических чтениях памяти Кравцова, награждена благодарственным письмом от районного экологического центра, награждена областным благодарственным письмом «За активное участие в экологической работе» (руководитель ТолченицынаТ.А.), призер Международной игры «Русский медвежонок», победитель районной олимпиады по русскому языку(руководитель Дубовцева А.И.) ,заняла 3 место в областном конкурсе «Люби и знай родной Кузбасс» (руководитель Ананьева О.А.)
     Будникова Д. (9кл.) в районной олимпиаде «За здоровое поколение»    заняла  3 место (руководитель Лавренчук И.В.)
    Колокольцовава Н.(9кл.)  в районной олимпиаде по биологии заняла 1 место, (руководитель ТолченицынаТ.А.).
    Саттаров Г. Шевцов А. (11кл.) победители российской заочной олимпиады по географии (руководитель Будникова И.В.)  
     Велякина Ю. (6 кл.), Попов Ю. (7 кл.) – 2 место на районном тур.слёте на полосе препятствий, (руководитель Ананьева О.А.).
Попов Ю. (7 кл) – 3 место в районном конкурсе рисунков, посвящённого Дню космонавтики, (руководитель Ананьева О.А.).
Потапенко А. (8 кл.) – 3 место в конкурсе экологических плакатов, (руководитель ТолченицынаТ.А.).

Логвин Т. (6 кл.) – 2 место в конкурсе поделок «Новогодний сувенир», (руководитель ТолченицынаТ.А.)

 Ежегодно ребята принимают участие в международных играх «Кенгуру», «Русский медвежонок».
Внеурочная воспитательная деятельность.
История, традиции, наследие школы.

· Традиционны мероприятия к юбилейным датам страны, области, района, села;

· Встречи с работниками милиции, врачами районной поликлиники, инспекторами ПДН, ПДД. 

· Акции по профилактике вредных привычек;

· Дни самоуправления;

· В благотворительных акциях;

· В экологических мероприятиях;

· В конкурсе пришкольных участков;

· Проведение КТД с участием всех компонентов воспитательной системы школы.

На базе школы действуют 6 кружков (64% уч.), 6 спортивных секций (82 % уч.).
           Сохранение и укрепление здоровья школьников  
    Раз в четверть проводились Дни здоровья , 5 групп по 18 учеников  в течение  года посетили оздоровительный комплекс  «Водный мир». В течение года работали 6 секций. Обучающиеся нашей  школы приняли участие в 18 различных районных соревнованиях, ребята занимали призовые места. По результатам районной спартакиады школьники заняли II место.

    170 учеников питаются в школьной столовой.
     В целях привития санитарно-гигиенических навыков проводились беседы по охране жизни и здоровья детей,  встречи с медицинскими работниками,  районным наркологом. Традиционно в школе организуются походы по Экологической тропе (Толченицына Т.А.) в течение всего года.
В целях оздоровления ребят на базе школы будет работать в июне лагерь с дневным пребыванием, в котором отдохнут 60 школьников. Воспитатели Зенина Н.А., Вирясова Н.М., Минина Ю.Л., Ананьева О.А. Будникова И.В. Попова Е.Н. и начальник лагеря Лавренчук И.В. Очень добросовестно подготовили лагерь к сезону, и открыт он будет вовремя и без замечаний. Для ребят будет организовано двух разовое питание. 
Одним из определяющих факторов сохранения и укрепления здоровья школьников является создание безопасных условий для их жизнедеятельности. Преподавателем ОБЖ Лавренчук И.В. оказывалась методическая помощь классным руководителям, учителям, руководителям походов, экскурсий по вопросам безопасности, проведены их инструктажи.
В школьных коридорах оформлены уголки по правилам безопасного поведения, по ПДД. В школе есть отряд ЮИД, руководит которым  Шевцова Е.В.. Ребята  ежегодно принимают участие в районном конкурсе «Безопасное колесо». 
В школе регулярно проводятся акции по профилактике вредных привычек и популяризации ЗОЖ (участие в акции «За здоровье и безопасность наших детей»). 
Безусловно, усилия в этом направлении способствуют воспитанию у учащихся целого ряда положительных качеств, но наблюдается и ряд негативных тенденций: пропуски уроков, большое количество курящих школьников. В данных условиях необходим личностно-ориентированный подход к воспитанию детей.               
Большое внимание уделяется профилактике пожаров. Проводятся  тренировки по эвакуации коллектива школы в случае возникновения  пожара. 
Регулярно проходят месячники по противопожарной  безопасности. Благодаря усилиям коллектива школы за год не произошло ни одного серьёзного случая связанного с травмами школьников.
Работа с классными руководителями
включает в себя МО классных руководителей, внеурочные мероприятия в классах, внеклассные мероприятия.

Классными руководителями были составлены ПВР, где отражены все направления деятельности школы.  
Классные руководители исследуют состояние и эффективность воспитательного процесса в классе, пользуясь методиками определения уровня воспитанности школьников, умеют анализировать воспитательную работу в классе, используя описательный и проблемный анализ. В соответствии с возрастными особенностями ребят, с проблемами классного коллектива, проблемами школы ими ставится цель и определяются задачи на учебный год и на перспективу. Совместно с психологом определяют степень комфортности ученика в классе и в школе, степень адаптации в переходных классах (1,5,10). Каждый классный руководитель имеет актуальную для данного периода тему по самообразованию, с результатами работы по которым выступают на МО, семинарах, педсоветах…  

 Индивидуальная работа классного руководителя с детьми «группы риска» предполагает собеседование, «включение» в дела класса и школы, система поручений. Ни один случай нарушения дисциплины, ни один проступок, ни один успех не остаётся без внимания классных руководителей, которые подключают к решению той или иной и проблемы специалистов, родителей.  

 Положительным моментом в работе классных руководителей является то,  что они во всех мероприятиях, в КТД, трудовых делах принимают активное участие наравне с детьми. Ведь только личным Положительным моментом в работе классных руководителей является то,  что они во всех мероприятиях, в КТД, трудовых делах принимают активное участие наравне с детьми. Ведь только личным примером можно наиболее эффективно научить ребёнка.  

Следует отметить, что далеко не все запланированные внутри классные мероприятия были проведены. Большое внимание уделяется повседневной работе с классом, а внеурочная  деятельность сводится к подготовке к общешкольным делам. План зачастую остается планом. Такой подход не предполагает активной и интересной жизнедеятельности класса, не обеспечивает разностороннее развитие личности ребёнка, поэтому снижается результативность всей воспитательной деятельности, ухудшается дисциплина, возникает потребительское настроение. Ребята нуждаются в том, чтобы классный руководитель «горел» рядом с ними. 

 К трудностям в методической работе следует отнести поиск новых форм работы с родителями и учащимися, умение моделировать воспитательную систему класса. 

Несмотря на то, что в планах воспитательной деятельности все классные часы спланированы, качество этих уроков нередко остается низким. В будущем учебном году необходимо усилить контроль за их проведением. Поручить, каждому классному руководителю провести 1 открытый классный час и одно открытое мероприятие и сдать сценарий в методическую копилку школы.
                                Работа с родителями 
В школе работает управляющий совет, членами которого являются родители. Безусловно, в дальнейшем необходимо, более системно вести работу по программе «Родительский всеобуч», ведь она способствует улучшению микроклимата в семье и в школе, раскрытию творческого потенциала родителей, развитию культуры общения взрослых и детей, решению повседневных школьных проблем. Работа с родителями включает в себя не только родительские собрания, индивидуальные беседы, рейды по не благополучным семьям, но и совместно проведенные мероприятия (День матери, Папа, мама и я – спортивная семья, Детки – мамочки и т.д.), подготовка различных выставок, совместные поездки, изготовление костюмов к мероприятиям.
Психологом школы составлена программа «Семья и школа» 

Гражданско-патриотическое воспитание.
       В соответствии с Всероссийской программой патриотического воспитания и региональной целевой программой «Патриотическое воспитание граждан в Кемеровской области», в школе составлена программа гражданско-патриотического воспитания школьников «Исток». В рамках данных программ прошли 4 «Урока района». Формы их проведения различны (спортивно-патриотическая игра, кинолекторий в школьном музее, КТД «От  всей души», тематические классные часы). На эти уроки приглашались почётные гости.

В школе прошли традиционные мероприятия по подготовке и празднованию Дня победы. Большое место в школьном музее занимает материал о ВОВ. 

Школа приняла участие в месячнике, посвященному 70-летию Ленинск- Кузнецкому району,  ко Дню защитников Отечества, в рамках которого коллектив школы участвовал во всех районных акциях и конкурсах.
Значительную роль в воспитании патриотизма и гражданственности играют мероприятия, связанные с изучением прав человека (Международный день прав человека, День конституции России), мероприятия по пропаганде идей единства и равноправия людей разных национальностей (фестиваль «Возьмёмся за руки»).

Любовь и уважение к  школе весомый воспитательный момент. Показателем того, что школа оставляет глубокий положительный след в жизни ребят является то, что выпускники разных лет частые гости в школе, приходят за советом, за помощью, участвуют в мероприятиях, оказывают спонсорскую помощь школе. Семь учителей выпускники нашей школы.  
Каждые пять лет выпускники собираются в школе на вечера встреч.

В октябре 2008 года было проведено мероприятие, посвящённое 35-летию школы, где собрались выпускники прошлых лет (более 350 человек).
Развитие трудовых навыков

Этому подчинены: процесс дежурства по школе (6-11 классы), уборка закреплённых территорий, субботники, работа вожатых дворовых отрядов (6 чел.),  работа на пришкольном участке (62 чел.), трудоустройство через «Молодежную биржу» уроки труда. Приобретённые во время работы навыки пригодятся ребятам в дальнейшей жизни.

Что касается уборки школьной территории, то проблема здесь в нехватке инвентаря, но, несмотря на это, в школьном дворе всегда чисто. 

В школе ведётся активная профориентационная работа.

В 8 – 9 классах проходят занятия по программе «Я и моя профессиональная карьера», с 2002 года школа участвует в эксперименте по организации предпрофильного  обучения. Проводятся презентации курсов, по итогам работы проходят различные мероприятия, на которые приглашаются родители, ребята показывают им, чему научились за год. Ежегодно на выпускном вечере парни, вместе с аттестатом получают права трактористов. Безусловно, хотелось бы обучать детей по более разнообразным направлениям.
Эстетическое воспитание
Осуществляется через систему ДО, уроки, КТД, внеклассные мероприятия. 

Кружки развивают и поддерживают интерес учащихся к деятельности определённого направления. Успехи в этом виде деятельности (победа в конкурсе, поделки, выступления художественной самодеятельности и т.д.) дают детям глубокий эмоциональный заряд. В рамках всех акций, ко всем мероприятиям, объявляются конкурсы рисунков, поделок, проводятся беседы о внешнем виде. 

По опросам школьников не хватает объединений технической направленности, научно-исследовательской деятельности. Нет руководителей данных объединений, отсутствует материальная база.

Ученическое самоуправление

Не первый год в школе работают органы ученического самоуправления ДЮО «Радуга», которые участвуют в самоуправлении  жизнедеятельностью коллектива школы. За прошедший год ребятами проведено немало мероприятий:

· Выборы органов самоуправления.
· День самоуправления.
· День учителя.
· 8 марта.
· День святого Валентина.
· Участие в молодежном движении «Молодая гвардия».
· Участие в акции «Память»- уборка памятника воинам, погибшим в годы ВОВ, уход за могилами умерших в мирное время, операция «Звезда» - обновление звездочек участникам ВОВ и труженикам тыла.
· Акции по очистке прилежащей к школе территории от мусора и беспорядочных зарослей кустарников.
· Участие в акции «Весенняя неделя Добра».

· Благотворительные акции и шефская помощь пожилым людям (одиноким, у которых нет детей, родственников).
· Участие в акции «Письмо солдату», (отправлено 4 посылки выпускникам нашей школы, находящихся на срочной службе в рядах вооружённых сил)

Социальная работа

В современных условиях решение социальных проблем детей рассматривается, прежде всего, в аспекте охраны и защиты прав детей. Основная работа по работе с детьми « группы риска» ложится на классных руководителей, социального педагога, школьного инспектора по ДН: постоянная индивидуальная работа с детьми и родителями, рейды в семьи. В школе работает Совет по профилактике. Заседания проводятся ежеквартально и по необходимости в экстренных случаях. Помогает в этой работе и женсовет.

Разработана Модель социально-психологического сопровождения детей «группы риска». Создан банк данных детей «группы риска».           

Для выявления детей «группы риска» и всех проблемных детей, начиная с 1-го класса, используются матрицы: «Признаки проблемных детей», «Определение обобщённого показателя социального благополучия ребёнка», «Правила постановки учащихся на внутришкольный контроль». 

Изучив интересы, склонности и способности ученика, дети «группы риска», с целью организации  их свободного времени, включены  во внеурочную кружковую, спортивную и общественно-полезную деятельность, организован ненавязчивый контроль за проведением  их свободного времени.

         Для организации педагогической и психологической помощи ведется систематический учет пробелов в знаниях, умениях и навыках детей «группы риска», организуется помощь в учебной деятельности, необходимая для ученика. С родителями ребенка, установлены и поддерживаются систематические отношения  и контакты, родителям оказывается  помощь в воспитании детей. Были проведены родительские собрания: «Мы и наши дети», «За маской трудного подростка».

В классах проведены  лекционно-практические занятия и классные часы для учащихся по правовому обучению и  профилактике правонарушений:

· «Что такое –  хорошо? Что такое – плохо? (1 – 4 кл)

· «Законы нашей жизни» (5 – 8 кл)

· «От шалости – к административным правонарушениям» (9 – 11 кл)

· «Что зависит от тебя, и от чего зависишь ты?» (7 – 11 кл)

Традиционными стали встречи с инспектором ПДН, совместные рейды педагогов школы с членами Совета профилактики и женсоветом, социальным работником администрации Чусовитинского поселения.

В настоящее время на внутришкольном контроле состоит 14 детей, 3 снятых с учета и 3 вновь поставленных. В прошлом  учебном году на внутришкольном контроле стояло 16 детей. На начало учебного года в ПДН состояло 6 ребят, затем 3 были сняты с учета, но к концу учебного года 2 новых ребят были поставлены на учет.  

Для повышения социально-педагогической компетенции, оказания консультативной помощи родителям по вопросам  семейного воспитания была разработана долгосрочная целевая программа  «Семья», реализацию которой планируется  начать в следующем учебном году. 
Познавательная деятельность
Под  руководством педагогов учащиеся занимаются исследовательской деятельностью экологического и краеведческого направления.

На это направлена работа кружков и факультативов, организованных для ребят. Однако, следует отметить, что новых направлений познавательной деятельности не появляется.
Для развития этого вопроса необходимо проведение предметных вечеров и более эффективное проведение предметных недель. 

Нет полноценной программы работы с одаренными  детьми, благодаря которой ребята смогли бы в полной мере раскрыть свои способности.
Школьная библиотека
Библиотекарь, Будникова И.В., приняла участие во всех акциях, и общешкольных мероприятиях.

Ей были организованы  выставки книг, по темам акции, к юбилеям книг и писателей, проведен ряд викторин, библиотечные уроки.  

По итогам крупных мероприятий, месячников, к юбилеям Ирина Васильевна с ребятами отправляла статьи в газету «Наша Знаменка».

По итогам работы  

Подводя итоги работы за прошедший год, можно признать работу школы удовлетворительной. Над  поставленной проблемой, школа продолжает работать в режиме развития. 
Основные задачи, поставленные в начале учебного года, практически выполнены. 

В следующем году основные  направления деятельности воспитательной работы школы остаются прежними: 
· Нравственно-правовое;

· Формирование положительных привычек;

· Познавательная деятельность;

· Эстетическое воспитание и художественная деятельность;

· Трудовая деятельность;

· Работа с родителями;

· Спортивная деятельность и формирование ЗОЖ;

· Гражданско-патриотическое.


Целью воспитательной работы будет: создание оптимальных условий для развития   физически и психически здоровой личности, способной к творчеству и самоопределению, любящей свою большую и малую Родину.  

Задачи на  2009-2010 учебный год:

· продолжить работу по пропаганде ЗОЖ, укреплению здоровья школьников;

· совершенствовать методическое мастерство классных руководителей;

· разработать новые направления работы по ДО школьников;

Подводя итоги работы за прошедший год, можно сказать, что школа продолжает работать в режиме развития. Коллектив принимает участие, как и в прошлом году практически во всех конкурсах. Увеличилось количество кружков, стабильно работают спортивные секции.  Не редко планирование схематично и формально, не предполагает активной и интересной жизнедеятельности. Такой подход не обеспечивает разностороннее развитие личности ребенка, а значит, и достижения поставленной цели, вследствие чего снижается результативность всей воспитательной работы, ухудшается дисциплина, возникает потребительское настроение. Возможно,  в будущем году при планировании работы,  нужно сделать упор на качество мероприятий. 
