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с. Чусовитино
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2008 год

В связи с принятием Федерального закона от 21.07.2007 № 194-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с установлением обязательности общего образования «внести следующие изменения и дополнения в Устав муниципального общеобразовательного учреждения "Чусовитинская общеобразовательная средняя школа".
Раздел 2. «Организация образовательного процесса»

Пункт 2.18. изложить в следующей редакции:

Обучающиеся на ступенях начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету, переводятся в следующий класс условно. Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность в течение следующего учебного года. Школа создает условия обучающимся для ликвидации этой задолженности и обеспечивает контроль за своевременностью её ликвидации.

Обучающиеся на ступенях начального общего и основного общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, по усмотрению родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение или продолжают получать образование в иных формах.

Обучающиеся на ступени среднего (полного) общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года по очной форме обучения и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, продолжают получать образование в иных формах.
Перевод обучающегося в следующий класс осуществляется по решению Педагогического совета Школы.

Пункт 2.19. изложить в следующей редакции:

Общее образование является обязательным. Требование обязательности общего образования применительно к конкретному обучающемуся сохраняет силу до достижения им возраста восемнадцати лет. Предельный возраст обучающихся для получения основного общего образования в школе по очной форме обучения – восемнадцать лет.

В пункте 2.20:

в абзаце первом слово «основного» исключить;

в абзаце втором слова «или», «основного» исключить;

в абзаце пятом слово «основного» исключить.

Раздел 4. «Управление школой»

Пункт 4.2. изложить в следующей редакции:

Основными формами самоуправления в школе являются: Управляющий совет Школы, Педагогический совет Школы, общее собрание трудового коллектива Школы.

Порядок выборов органов самоуправления Школы и их компетенция определяются настоящим Уставом и локальными актами.

Пункт 4.2.1.  изложить в следующей редакции:

Управляющий совет Школы (далее – «Совет»), является коллегиальным органом управления Школы, реализующим принцип демократического, государственно-общественного характера управления образованием.

Решения Совета, принятые в соответствии с его компетенцией, являются обязательными для директора Школы, его работников, обучающихся, их родителей (законных представителей).

В своей деятельности Совет руководствуется:

· Конституцией Российской Федерации, Законом Российской Федерации «Об образовании», иными федеральными законами, Типовым положением об образовательном учреждении;

· Законом «Об образовании», нормативно-правовыми актами Кемеровской области;

· решениями, распоряжениями и приказами учредителя;

· уставом Школы, иными локальными нормативными актами Школы.

Компетенция Совета:

· принимает устав Школы, изменения и дополнения к нему;

· согласовывает школьный компонент государственного стандарта общего образования, профили  обучения;

· утверждает программу развития Школы;

· устанавливает режим занятий обучающихся, принимает решение о введении (отмене) единой в период занятий формы одежды для обучающихся;

· принимает решение об исключении обучающегося из Школы (решение об исключении детей-сирот и детей, оставшихся без родителей (законных представителей) принимается с согласия органов опеки и попечительства);

· рассматривает жалобы и заявления обучающихся, родителей (законных представителей) на действия (бездействие) педагогических и административных работников Школы;

· содействует привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития школы;

· согласовывает по представлению директора Школы бюджетную заявку, смету бюджетного финансирования и смету расходования средств, полученных Школой от уставной приносящей доходы деятельности и из иных внебюджетных источников;

· заслушивает отчет директора Школы по итогам учебного и финансового года;

· осуществляет контроль за соблюдением здоровых и безопасных условий обучения воспитания и труда в Школе, принимает меры к их улучшению.

Состав и формирование Совета:
· Совет формируется в качестве не менее 11 человек, избранных из родителей (законных представителей) обучающихся, представителей от работников школы, представителей от обучающихся третьей ступени Школы. Общее количество членов Совета, избираемых из числа родителей (законных представителей) обучающихся, не может быть меньше одной трети и больше половины общего числа членов Совета: количество работников Школы не может превышать одной четверти общего числа членов Совета.
· В состав Совета входит директор Школы по должности и представители Учредителя.

· Члены Совета избираются сроком на два года за исключением обучающихся, избираемых на один год.

Пункты 4.2.2., 4.2.3. признать утратившими силу.

Раздел 5. «Права и обязанности участников образовательного процесса».

В пункте 5.5.
· в абзаце  четвертом слова «Попечительский совет», «Родительский комитет» исключить;
· дополнить абзацем следующего содержания:

«Родители (законные представители) обучающихся обязаны обеспечить получение детьми общего образования, несут ответственность за их воспитание, получение ими общего образования».

Раздел 6. «Локальные правовые акты школы»

В пункте 6.1.:

абзац четвертый дополнить словом «Управляющий»;

абзацы пятый, шестой, слова «Положение о Попечительском совете», «Положение о родительском совете» исключить.
