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1. Общие положения
Данные Правила разработаны с целью упорядочения и приведения в государственной аккредитации образовательного учреждения и другими соответствие с действующим законодательством порядка приема граждан в муниципальное общеобразовательное учреждение.
2. Нормативно-правовая база
Правила разработаны на основе правовых норм, Закона РФ «Об образовании», Типового положения об общеобразовательном учреждении, а также Положения об Управлении образования администрации Ленинск-Кузнецкого района, других нормативно-правовых актов Министерства образования и науки РФ, Департамента образования и науки Кемеровской области.
Данные Правила учитывают разграничение полномочий между органами управления образованием и образовательными учреждениями, и способствует соблюдению правовой самостоятельности последних в рамках действующего законодательства.
3. Прием детей в общеобразовательное учреждение для обучения в 1 классе
Управление муниципального общеобразовательного учреждения "Чусовитинская средняя общеобразовательная школа" ведет учет количественного состава детей, проживающих на территории с. Чусовитино, д. Семеново, д. Чесноково, п. Новый и подлежащих обучению в первых классах муниципального общеобразовательного учреждения. На основании этих данных осуществляется планирование количества учебных мест в муниципальном общеобразовательном учреждении для принятия первоклассников.
В первые классы принимаются дети 7-го или 8-го года жизни, по усмотрению родителей (законных представителей). Обязательным условием приема является достижение к 1 сентября учебного года возраста не менее 6 лет 6 месяцев. Для приема в первый класс допускается психолого-педагогическое собеседование по определению уровня готовности ребенка к обучению в общеобразовательном учреждении, которое проводится в присутствии родителей ребенка (законных представителей). Результаты собеседования носят рекомендательный характер для родителей. Для приема в первый класс родители (законные представители) предоставляют в общеобразовательное учреждение следующие документы: — заявление;
· свидетельство  о рождении  и  его  копия  (заверяется  образовательным
учреждением);
· индивидуальная карта развития ребенка.

Руководитель общеобразовательного учреждения обязан обеспечить прием всех подлежащих обучению граждан, проживающих на данной сельской территории и имеющих право на получение образования.
Гражданам, не проживающим на данной территории, может быть отказано в приеме только по причине отсутствия свободных мест в учреждении.
Зачисление учащихся в 1-й класс оформляется приказом руководителя учреждения не позднее 1 -го сентября текущего года.
4. Прием в 10-е классы
Прием в 10-е классы среднего (полного) общеобразовательного учреждения проводится на бесконкурсной основе и осуществляется с учетом требований обязательности получения среднего (полного) общего образования для всех граждан, имеющих право на получение образования соответствующего уровня и проживающих на территории с. Чусовитино, д. Семенове, д. Чесноково, п. Новый.
Муниципальное общеобразовательное учреждение "Чусовитинская средняя общеобразовательная школа" на основе анализа численности выпускников основной ступени обучения устанавливает образовательным учреждениям план комплектования 10-х классов на новый учебный год. Муниципальное общеобразовательное учреждение "Чусовитинская средняя общеобразовательная школа" может корректировать план комплектования учреждений до начала учебного года (в августе) с учетом приема в 10-е классы всех желающих, получивших основное общее образование. Директор школы обеспечивает своевременное информирование учащихся и их родителей (законных представителей) о сроках, условиях приема в 10-е классы.
Для приема в 10-е классы в образовательное учреждение предоставляются следующие документы:
· заявление гражданина или его родителей (законных представителей);

· медицинская карта;
—
копия свидетельства о рождении;
-
копия    документа    о    получении    основного     общего     образования
государственного образца.
В профильные классы принимаются обучающиеся, успешно сдавшие экзамены по обязательным предметам и предметам по выбору, независимо от их места проживания. Преимущественным правом поступления в профильные классы пользуются:
—
выпускники IX классов, наиболее успешно прошедшие государственную
(итоговую) аттестацию за курс основного общего образования;
· победители   по   соответствующим   профильным   предметам   районных,
региональных олимпиад, НПК НОУ и других конкурсов;

· обладатели похвальной грамоты «За особые успехи в изучении отдельных
предметов» (профильных предметов);

· дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;

—
выпускники   IX   классов,   получившие   аттестат   об   основном   общем
образовании особого образца.
При приеме граждан в 10 класс образовательное учреждение обязано ознакомить их и (или )их родителей (законных представителей) с уставом образовательного учреждения и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса. Разногласия по вопросам приема в 10 классы между общеобразовательным учреждением и гражданами и (или) их родителями (законными представителями) разрешаются управлением образования.
5. Зачисление детей в общеобразовательное учреждение в порядке перевода
В общеобразовательное учреждение принимаются в порядке перевода все граждане, имеющие право на получение образования соответствующего уровня.
Общеобразовательное учреждение имеет право отказать в приеме гражданам, не проживающим на данной территории только по причине отсутствия свободных мест в учреждении.
При приеме в общеобразовательное учреждение в порядке перевода из другого общеобразовательного учреждения, имеющего государственную аккредитацию по соответствующему уровню образовательных программ, предоставляются следующие документы:
· заявление родителей (законных представителей) о зачислении ребенка в
соответствующий класс;

· медицинская карта;

· копия свидетельства о рождении ребенка;

· ведомость оценок (если не завершен учебный год, четверть);

· личное дело;
· аттестат о получении основного общего образования (для учащихся 10, 11
классов).
6. Порядок разрешения разногласий, возникающих при приеме, переводе, отчислении и исключении граждан из общеобразовательного учреждения
В случае отказа граждан в приеме в общеобразовательное учреждение и других разногласиях: переводе, отчислении, исключении; родители (законные представители) имеют право обратиться с письменным заявлением в управление образования либо обжаловать решение в суде.
7. Заключительная часть
При приеме граждан в общеобразовательное учреждение руководитель обязан обеспечить ознакомление их и (или) их родителей (законных представителей) с Уставом учреждения, лицензией, свидетельством о государственной аккредитации образовательного учреждения и другими документами, регламентирующими организацию учебно-воспитательного процесса.
