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В связи с утверждением нового «Порядка приема граждан в общеобразовательные учреждения» от 15 февраля 2012 года и вступлением его в силу с 07.05.2012 года, внести  следующие изменения и дополнения в Устав Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Чусовитинская средняя общеобразовательная школа»:

Раздел 4. Организация деятельности Бюджетного учреждения

Пункт 4.10. изложить в следующей редакции:

Приём граждан в Учреждение осуществляется по личному               заявлению родителей (законных представителей) ребёнка при предоставлении документа, удостоверяющего личность.

          
Родители (законные представители) ребенка предъявляют:

          - оригинал и ксерокопию свидетельства о рождении ребенка, 

          -оригинал и ксерокопию свидетельства о регистрации ребенка по месту    жительства на закрепленной территории.

Родители (законные представители) детей имеют право по своему усмотрению представлять другие документы, в том числе медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка.

Пункт 4.11. изложить в следующей редакции:

В первый класс Бюджетного учреждения принимаются  дети, которым исполняется шесть лет шесть месяцев на 1 сентября текущего года при отсутствии медицинских противопоказаний, но не позже достижения ими возраста восьми лет.

По заявлению родителей (законных представителей)  обучающихся  Учредитель  вправе  разрешить  приём детей в Бюджетное учреждение  в более раннем возрасте. 

Бюджетное учреждение должно в первую очередь обеспечивать прием граждан, проживающих на территории Ленинск-Кузнецкого муниципального района, закрепленной за Бюджетным учреждением органом местного самоуправления, и имеющих право на получение общего образования. Закреплённым лицам  может быть отказано в приеме только по причине отсутствия свободных мест в Бюджетном учреждении. Прием в Бюджетное учреждение обучающихся оформляется приказом по Бюджетному учреждению.

 Пункт 4.12. изложить в следующей редакции:

При приеме в первый класс в течение учебного года или во второй и последующий классы родители (законные представители) обучающегося дополнительно представляют личное дело обучающегося, выданное учреждением, в котором он обучался ранее.

     При приеме в учреждение на ступень среднего (полного) общего образования родители (законные представители) обучающегося дополнительно представляют выданный ему документ государственного образца об основном общем образовании.

Пункт 4.13. изложить в следующей редакции:

Требование предоставления других документов в качестве основания для приема детей в  Школу не допускается.

