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Тема урока Конституция России.

Тип урока: изучение нового материала.

Форма: урок-путешествие.

Оборудование: текст Конституции России, классная доска, схемы.

Данный урок занимает важное место в теме: «Гражданин. Государство. Мораль», на которую отводится 9 часов. Он идет первым среди уроков, посвященных основам конституционного строя России. На изучение этих вопросов отводится 3 часа. Первый урок работает на последующие уроки. 

Цель урока: показать значение Конституции РФ как документа, определяющего принципы устройства общества, воспитывать осознанное уважение к праву, к основному закону государства.

Оргмомент в  начале урока позволил организовывать труд учащихся. В начале урока четко определенно место его в системе знаний учащихся, перед ними поставлены цели и задачи, подчеркнута актуальность для них данной темы (15-летие принятия Конституции РФ).

Дана историческая справка на тему: «Конституция РФ». Параллельно шло повторение и закрепление ранее изученного материала на уроках истории.

Отбор содержания, форм и методов обучения был сделан в соответствии с целью урока и особенностями психолого-педагогической характеристики класса.

Ребята работали непосредственно с текстом Конституции РФ. На первом этапе урока вместе с учителем заполняли в тетрадях таблицу «Основы конституционного строя в России». На втором  этапе работы на уроке была организована групповая деятельность по изучению Конституции РФ, Ребята были поделены на 5 групп, каждая из которых получила конкретное задание: изучить главу Конституции России и составить схему, которые были напечатаны для каждого ученика. Третий этап работы – выступление ребят. Все группы проговорили свои задания и результаты работы друг другу. Четвертый этап – подведение итогов, выводы, определение домашнего задания. Поставили оценки. План урока выполнен, задачи и цели реализованы полностью. 
Урок  логически завершен. Домашнее задание готовит «почву» для следующих уроков. Общая оценка результатов и эффективности урока – положительная.
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Урок прошел на нормальном, продуктивном уровне. Цели и задачи урока были  полностью достигнуты. Учащиеся закрепили ранее полученные знания по теме «Животные», практиковали употребление лексики в устной и письменной речи (в устной речи – рассказ о себе и о животном, в письменной – записи слов на доске). На уроке наблюдалось развитие устной речи и навыков перевода (как и на предыдущих уроках).
Все этапы урока были взаимосвязаны между собой.

По типу урок относился к уроку закрепление знаний, их систематизации и формированию умений и навыков.

На уроке были применены такие методы как: практический (упражнения), метод применения знаний. Форма работы – групповая (учащиеся были разделены на 2 команды).

Задания давались дифференцированно.

Сильным учащимся в группах давались сложные задания, учащимся послабее – полегче. Урок проходил в соответствии с возрастными особенностями учеников: на доске были развешаны яркие наглядности.

Учащиеся активно работали на классной доске.

